
(1999/C 341/108) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0272/99

van Manuel Escolá Hernando (ARE) aan de Commissie

(17 februari 1999)

Betreft: Verbinding tussen stroomgebieden en Cohesiefonds

Het Publicatiebureau van de Europese Gemeenschappen heeft onlangs een studie gepubliceerd met de titel
„Hydrologische evaluatie Spanje/Portugal”. Op bladzijde 11 van deze studie wordt verwezen naar een schrijven
van 8 november 1995 waarin de Spaanse autoriteiten verschillende opmerkingen hebben geformuleerd over
bovengenoemde studie van het adviesbureau MWL. Deze opmerkingen hadden met name betrekking op de
overheveling van watervoorraden van het ene naar het andere stroomgebied om het hoofd te bieden aan de
ernstige structurele problemen waarmee talrijke Spaanse regio’s worden geconfronteerd.

Is de Commissie het met deze aanpak eens? Meent zij dat er alternatieve oplossingen zijn die niet gepaard gaan
met dergelijke ingrijpende werken, waartegen grote politieke en sociale weerstand zal bestaan?

(1999/C 341/109) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0273/99

van Manuel Escolá Hernando (ARE) aan de Commissie

(17 februari 1999)

Betreft: Afwatering van de Ebro en Cohesiefonds

In opdracht van het Cohesiefonds heeft het adviesbureau MWL een studie verricht van de hydrologische
situatie in Spanje en Portugal. In deze door het Publicatiebureau van de Europese Gemeenschappen uitgegeven
studie stelt MWL (blz. 13 in de Spaanse versie) dat de overheveling van watervoorraden tussen verschillende
stroomgebieden de meest geschikte en duurzame oplossing is voor de watertekorten die het gevolg zijn van de
onregelmatige spreiding in tijd en ruimte van de hydrologische rijkdommen in Spanje. Als belangrijkste
resultaat van het onderzoek (blz. 15) wordt gewezen op de mogelijkheid om de beschikbare voorraden
optimaal te benutten door het debiet van de rivieren meer te reguleren en het overtollige water uit het noorden
van Spanje over te hevelen naar de zuidelijke en oostelijke stroomgebieden.

Onder de titel geplande verbeteringen (blz. 19) worden twee soorten maatregelen voorgesteld om de tekorten
in bepaalde stroomgebieden te corrigeren, waaronder de herverdeling van de watervoorraden door overheve-
ling tussen de stroomgebieden. De uitvoering van werken voor het overhevelen van voorraden is volgens de
studie de enige manier om de tekorten in bepaalde stroomgebieden te compenseren. Het noordelijke Duero-
bekken en het Ebro-bekken zouden worden afgewaterd (1.855 hm3 voor de Ebro).

De documentatie die de onderneming MWL heeft gebruikt en die in bovengenoemde publicatie is opgenomen,
werd opgesteld door de diensten van de Socialistische Partij. Sinds 1996 is de Spaanse regering echter van een
andere signatuur.

9 Is de Commissie het eens met het standpunt dat MWL in zijn studie inneemt over de noodzaak om
voorraden uit het stroomgebied van de Ebro over te hevelen naar ander stroomgebieden? Zo ja, meent zij
dat het Cohesiefonds hiervoor een geschikt financieringsinstrument is?

9 Heeft de huidige Spaanse regering de Commissie in kennis gesteld van haar standpunt over de in de studie
van MWL opgenomen conclusies en voorstellen met betrekking tot de noodzaak van verbindingen tussen
de Ebro en andere stroomgebieden en mogelijke formules voor de financiering daarvan?

Gecombineerd Antwoord
van mevrouw Wulf-Mathies namens de Commissie

op de schritftelijke vragen E-0271/99, E-0272/99 en E-0273/99

(25 maart 1999)

In het door het Cohesiefonds gefinancierde verslag-Montgomery-Watson zijn gegevens over de water-
voorraden van het Iberische Schiereiland bijeengebracht en geanalyseerd en zijn diverse mogelijkheden
behandeld om er verbetering te brengen in de drinkwatervoorziening, vooral in de meest extreme situaties. Dit
is de context waarin is gesproken over de overheveling van water tussen stroomgebieden, vooral als alternatief
voor of aanvulling op andere methoden.
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